

Diario de Valencia

Año XV Oficinas: Trinquete Caballeros, 14 Miércoles 8 Abril de 1925 Teléfono 681—Apartado 122 Núm. 4.757

DESDE MADRID

La paz y el orden de España

Recientemente lo hacía constar un colega de la mañana: en nuestros dos grandes problemas reares y vivos, aquellos que, aun desconocidos en su esencia por muchos, son sentidos por todos, el Directorio, sin alardes ni estrépitos, con pensamiento concreto y con voluntad decidida, va aproximándonos a la meta: la meta es el orden y la paz.

No hay en la hora presente una nación en la que el sosiego público sea mayor ni igual al que disfrutamos en España. Es posible que haya por ahí o por allí, allí sobre todo, donde los embustes tienen billete de libre circulación, quien diga que nuestro pueblo tiene la quietud forzada del que se encuentra bajo la presión de la camisa de fuerza. Empero si tal se dice, se propalará lo que es contrario a la verdad. No es paz de cementerio la que disfrutamos. Es la paz de las ciudades vivas, pero prudentes, que no malgastan sus energías y su tiempo en luchas y en agitaciones estériles. Estos años de atrás parecía haberse tomado a España como campo de experimentación para que operaran en él todos los extremismos. Y el estado habitual era el lock-out. Y un día sí y otro también, tiros en las calles. Y cada viernes y cada martes, uno o varios asesinatos. La labor de desviación y aun de disociación fué tal, que en plena calle se gritó ¡muera España! y fué vitoreado Abd-el-Krim, sin que ni una mano justiciera arrancara aquellas lenguas ni una espada indigna la atravesase aquellos pechos traidores.

Y todo eso pasó, ha ido pasando lentamente, porque las naciones convalecen aún con más lentitud que los individuos. Y ya apenas se registra una huelga, ni un lock-out, ni los crímenes salvajes que planean la pratería social. Ni hay quien se atreva a lanzar un grito blasfemo contra la Patria, ni quien tenga públicamente un bochornoso latido cordial para el jefecillo de la insurrección rifeña. Y si bien de una manera clandestina y recatada se piden por algunos ansiosamente agitaciones que inquieten al país y que preocupen al Gobierno, los requeridos responden con un gran desdén y recuerdan que en otros tiempos que se llamaban de normalidad y de imperio de las garantías constitucionales, estaban menos garantidas que hoy sus personas y sus instituciones.

Esto del orden público no es, como se comprende, grano de anís. Cuando las alas azules del ángel de la paz acanian a un pueblo, todo florece en él, los intereses de orden espiritual y los de carácter material. El trono del sosiego público ha presidido siempre el desenvolvimiento de la cultura, el vuelo del arte, el progreso de las ciencias, el adelantamiento del comercio y de la industria y el resurgimiento en los hogares sombreados por la melancolía y la tristeza de la alegría del corazón. En estos momentos hay aquí, aun cuando menos intensa y dilapidada que en otras naciones, una crisis del trabajo; pero todos cooperan con buena voluntad para atenuarla, si es que no hay posibilidad de resolverla totalmente, y no se escuchan las voces del rencor y del odio, ni aun las de la desesperanza que hoy sus personas y sus instituciones.

En la entrevista que celebramos nos manifestó el señor general gobernador que por la mañana había recibido la visita de una comisión de vecinos de Alicante, que insistió en sus quejas por la falta de material ferroviario para el transporte de la naranja. El ingeniero señor Barceló, según nos dijo el señor García Trejo, se puso al habla con los citados vecinos, y de las gestiones realizadas de esperar es que se enviarán los 50 vagones que hasta hace poco se les servían, puesto que al ser devuelto el material detenido en Cerbere y otros puntos de la frontera, tendrán los peticionarios los vagones necesarios para el transporte de dicha fruta a donde deseen, y en particular a Barcelona, para cuyo destino lo desean ahora.

Gobierno civil

El estado del señor García Trejo

El digno general gobernador señor García Trejo se encuentra, aunque algún tanto debilitado, casi por completo restablecido; pero permanece en sus habitaciones particulares por prescripción facultativa, en las que anoche tuvimos el gusto de saludarle.

Espectáculos

Siguiendo nuestra tradicional costumbre, establecida por respeto a estos días santos, no publicamos ningún anuncio de espectáculos que hayan de celebrarse durante ellos. Sólo daremos cuenta de los que han de celebrarse el Sábado de Gloria

Quesos y embutidos

PRECIOS DE LA CASA ALFONSO: Manchego extra, 550 ptas. kilo; Mahón, 450 y 5; Bole, desde 650; Gruyere Emmental, 85; Roquefort Rigal, 950; Lognon de Pansa, 9 ptas. kilo; Superior, 10; Extra, 11; Salsichón de Vich (Robert), corriente, extra, 14; Rofiana extra, 850; Mallorquina corriente, extra, 6; Cuchas por encargo, desde 075 una.

Padre Jofré, núm. 6

Comerciantes, industriales!

La Carta anunciadora ya circula por el correo en toda España. Es el heraldito que proclama su industria y su comercio en todos los pueblos de España desde el correo llegue.

AVISO. Ha quedado abierta la lista de suscripción para la tirada extraordinaria de CARTAS ANUNCIADORAS, que circularán exclusivamente en el recinto de la VERBA MUESTRARIA INTERNACIONAL, que se celebrará en Valencia en el próximo mes de Mayo.

Los comerciantes e industriales que deseen insertar un anuncio, deberán dirigirse a esta SUBDIRECCION.

AVISE ROY MISMO A LA SUBDIRECCION DE VALENCIA Y ARAGON.—Oficina: Colón, 74, y pasará a informarle uno de nuestros agentes.

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
D. Luis Piedra Reballato
Maestro de Primera enseñanza, Propietario, Presidente de la Obra de la Santísima Eucaristía y de la Conferencia de San Vicente de Paul de la parroquia de San Miguel y San Sebastián, de esta ciudad; Miembro de la Junta Directiva de la Pia Unión de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, etc., etc.
Que descansó en la paz del Señor el 7 de Abril de 1925
a las doce de la tarde
A LOS 71 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su Director espiritual don José R. de Oya, su desconsolada esposa doña Josefa Benloch Casarrosa, hijos don Enrique, doña Concepción, doña Desamparados, doña Pilar y doña Josefa; hijos políticos doña Carmen Moret y don Joaquín Errando, nietas, primos y sobrinos políticos, al comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida les ruegan asistan a la Misa "corpore insepulto", que se celebrará hoy, a las diez y media, en la parroquia de San Miguel y San Sebastián y a las tres y media de la tarde a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Lepanto, 21, a la plaza de San Agustín, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
No se reparten esquelas. No se admiten coronas.

Política internacional

La gran preocupación de Inglaterra

Todos los esfuerzos realizados por el Gabinete coalicionista, por los Gobiernos conservadores y por el laborista han resultado vanos; el número de los obreros ingleses sin trabajo se mantiene a la cifra imponente de un millón doscientos mil. Y esta cifra sólo indica a los obreros que no tienen trabajo en absoluto y que, por ende, necesitan el socorro de las autoridades. Pero si contamos a los obreros que por el retroceso de la producción industrial trabajan menos horas y trabajan un día sí y otro no, veremos que unos dos millones de obreros ingleses ganan menos que en tiempos normales. Aparte de las consideraciones filantrópicas, el hecho tiene enorme importancia práctica, ya que los obreros en cuestión y sus familias reducen considerablemente sus compras, sobre todo las de artículos manufacturados, lo que contribuye a aumentar la crisis industrial. Eterno círculo vicioso.

Y lo que ocurre en Inglaterra es el símbolo de lo que espera a los países puramente industriales. Sabemos que la producción agrícola de la Gran Bretaña sólo basta para seis semanas al año. Durante cuarenta y seis semanas, Inglaterra come lo que importa del extranjero, y para pagar los víveres tiene que exportar artículos manufacturados o carbón, si no quiere pagar con oro. Este sistema funcionaba perfectamente mientras Inglaterra era el único país industrial; pero encuentra cada vez mayores dificultades desde que el aumento de la población obligó a otros países a transformarse igualmente en países industriales. La competencia industrial, la lucha por la vida crearon los imperialismos modernos, que, por su parte, condujeron a la guerra.

Los experimentos de la guerra y de la postguerra destruyeron la creencia anterior de la superioridad de los países industriales. El país rico no es aquel que exporta mucho, sino aquel que se basta a sí mismo, que, por consiguiente, puede hacer vida independiente. La economía liberal no veía más que cifras. Un país que exportaba la mayor parte de su trigo, spongamos por valor de 1.000 millones, e importaba joyas por valor de 800 millones, era para los economistas liberales un país envidiable, puesto que el balance de su comercio exterior saldaba con un superávit de 200 millones. No consideraban que las joyas importadas no servían para nada, ni que el trigo exportado podía privar al pueblo de lo indispensable. Un país rico no es aquel que vende mucho al extranjero, sino aquel que vive bien y que es independiente desde el punto de vista económico, ya que sólo la independencia económica y financiera permite la independencia política. En el futuro cada Estado tratará de hacerse económicamente independiente y reducir lo más posible sus importaciones. Los Estados reducirán los gastos públicos, vivirán más modestamente que antes, y los ciudadanos comprenderán que sólo el trabajo da riqueza, y no la inflación fiduciaria ni otras combinaciones al parecer ingeniosas. Desde el punto de vista económico, España es uno de los países más envidiables de Europa. Cierta que sus exportaciones sufrirán necesariamente un retroceso, pero España puede permitirse el lujo de restringir considerablemente sus importaciones y hacer vida independiente.

Inglaterra no se encuentra en este caso. La industrialización exagerada y precipitada ha matado su agricultura, tan floreciente todavía en el siglo XVIII. Ya no podrá «volver al campo», y aún con el sistema de explotación más científico, los víveres que produce no bastarán más allá de la cuarta parte de sus necesidades. Quiere decir esto que para Inglaterra la exportación es y seguirá siendo una cuestión de interés realmente vital. La grave crisis que atraviesa desde hace años la metrópoli británica puede servir de ejemplo a los demás países respecto al peligro que encierra la super-industrialización. La imposibilidad de remediar esta situación inextricable explica la vacilación de la política inglesa en estos últimos años, y deja prever que el funcionamiento del sistema Dawes no acabará con los terribles problemas de nuestro continente.

Alicante

Entra el agua del Segura en nuestros campos

El viaje de don Alfonso a la provincia de Alicante no ha podido tener mejores resultados morales. De los recibimientos tributados en los pueblos de la provincia no caben ya ponderaciones. Los aplausos, los vivas y aclamaciones han superado a todos los cálculos. Y ha sido principalmente entre la gente humilde y campesina donde las manifestaciones de cariño y de simpatía adquirieron formas extraordinariamente ostensibles y exaltadas. Fué en Orihuela cuando el viajero ilustre se puso en contacto directo con esta parte del pueblo tan humilde y tan ignorada.

Los labriegos, los huertanos y toda la falange de los hombres de la tierra andian en contento. Su soberano se había acercado hasta ellos. Se preocupaba de sus problemas, sentía sus gozos y venía a adherirse a ellos y a hacer más visible y de relieve este acto de dar entrada en los campos, secos y pelados, a las aguas fecundantes del Segura.

La obra inaugurada es de tal importancia, que para la provincia de Alicante ya está asegurado uno de los problemas más difíciles. Lograr que las tierras tengan agua es el mayor deseo de todos, y desde el 4 de Abril los campos altos de Orihuela y de Alicante ya tienen conquistada esta aspiración.

Todos los actos en honor de don Alfonso tuvieron una feliz celebración, y puede afirmarse exactamente que su viaje ha constituido un éxito ruidosísimo.

La Federación de los Sindicatos agrarios católicos de Orihuela, que tanta parte ha tenido en estos actos y a la que se debe el triunfo de que nuestros campos tengan agua, todos los alientos y todos los elogios que a su obra tributemos serán escasos para lo que representa esta audacia, que ha sorprendido hasta al propio don Alfonso.

Jueces y alcaldes

Lamentable espectáculo ofrecía la administración de justicia en España al advenimiento del Directorio militar. Los funcionarios que abnegadamente se consagraban a tan augusta misión—jueces y magistrados—, exigentemente retribuidos; el gracioso cuarto turno abierto para servir de portillo a los satélites de personajes más o menos influyentes; los ascensos y traslados, supeditados casi en absoluto al placet de ministros, subsecretarios y diputados; los jueces, sometidos a los Ayuntamientos y alcaldes por el bochornoso «presupuesto carcelario»; los locales donde se administraba justicia, menos decorosos que cualquier portería del último centro oficial...

Algo de esto debió llamar la atención del Directorio a su llegada al Poder, cuando pensó en acometer reformas y mejoras. Trató de extirpar la influencia política en el Ministerio de Gracia y Justicia, y creó la Junta organizadora del Poder judicial, para que la misma carrera regulase los ascensos y traslados con independencia de influjos malsanos; ordenó que se depurara el personal, y así se hizo con mano severa. De la prueba salió la judicatura más brillante que nunca. Sólo una docena de jueces fueron separados del servicio, de los mil y pico en activo. No eran tan malos los jueces y magistrados, a pesar de que los hombres y las levas formaron cerco para que claudicaran.

Ninguna otra carrera fué sometida al crisol de la depuración. Ninguna otra realiza funciones tan augustas; como que se trata de un poder del Estado. El Directorio había puesto sus ojos en ella, y un rayo de sol se vislumbró en la obscuridad.

Ha pasado el período grave del problema de Marruecos, y el Directorio vuelve a ocuparse intensamente de los asuntos interiores; pero del problema judicial y de la situación de jueces y magistrados nada se dice. Hasta la prensa diaria permanece callada, como si estos funcionarios viviesen en el mejor de los mundos. Unos cuantos jueces se han dedicado a escribir brillantes artículos en la «Revista de los Tribunales» y no hacen más que perder el tiempo; nadie les hace caso.

Bien está que no les suban el sueldo, que sigan tirando con su retribución mezquina, que no cobren dietas ni se les abonen los gastos que hagan en las salidas del Juzgado, que les rebajen sus haberes si es preciso; al menos darán materia a artículos humorísticos, como alguno ya publicado, y los «jueces de a perra gorda» (así pueden llamarse por sus ingresos) pasarán a la historia como nota típica de la España del siglo XX.

Pero lo que el Directorio debe saber, lo que la prensa no puede callar, es que los jueces están sometidos y mediatizados por la influencia de alcaldes y Ayuntamientos, y que mientras no se rompan estas cadenas la independencia de la administración de justicia en los pueblos será un mito. Véase la realidad; el juez llega al pueblo decidido a cumplir rectamente con su deber, y encuentra un local indigno para el Juzgado, sin sala de audiencia, sin archivo, sin nada. Un sillón mugriento, cuatro sillas desvencijadas y una mesa constituyen todo el mobiliario.

El Ayuntamiento viene obligado a tener el Juzgado y sus dependencias en las condiciones de higiene, decoro y dignidad que corresponden a las altas funciones de la administración de justicia» (palabras del real decreto de 14 de Septiembre de 1922), y he aquí al juez mendigando de los alcaldes una pata para la silla o un hule para la mesa. Si el juez es amigo y dócil con el Ayuntamiento, se compone la silla y se remienda la mesa. ¿Es recto y no ha podido complacer al alcalde en algo que le haya pedido? Entonces el Ayuntamiento carece de fondos, y la silla sigue sin pata y la mesa sin hule. Hay más: ¿tiene el juez que ir al campo a levantar un cadáver o a practicar cualquier diligencia? Pues vuelta a mendigar carraja del Ayuntamiento, que lo facilita o no, según se haya o no doblegado el juez.

Esto lo padecían los jueces antes y lo siguen padeciendo hoy, pues a pesar de los buenos propósitos del Directorio, el caciquismo no ha desaparecido. Los ejemplos se dan por docenas, y como cualquier juez los puede facilitar muy elocuentes, no hay para qué estamparlos aquí.

¿Causas? Una legislación absurda, hecha «ad hoc» para que los jueces estén a las órdenes de los alcaldes. Los Ayuntamientos tienen obligación de hacer un presupuesto, llamado carcelario, para atender a

Jueces y alcaldes

las necesidades del Juzgado de primera instancia e instrucción, y por arte maravilloso de la política, los jueces no intervienen para nada en su confección ni en su administración: ellos no saben en realidad si ese presupuesto se ha confeccionado o no, y, caso afirmativo, ignoran los servicios que se han dotado y con cuánto; sólo saben que tienen que acudir al alcalde, y que éste les atenderá o no, según su capricho.

Y cuáles son los servicios que tiene que atender el Ayuntamiento? He aquí otra maravilla de la legislación. La real orden de 27 de Noviembre de 1922 dice textualmente que seguirán a cargo de los Ayuntamientos «los gastos referidos a la administración de justicia para casos alojamientos, haberes de médicos forenses, asignaciones de material, de diligencias especiales, etcétera»; es decir, que aparte los haberes del médico, todo lo relativo al Juzgado queda sometido a la interpretación caprichosa de los alcaldes. Ellos deciden qué es lo que se entiende por casas alojamientos, por diligencias especiales y qué quiere decir ese «etcétera». Por eso para el juez amigo, casa-alojamiento significa casa del juez; por diligencias especiales entiéndese gastos de salida del Juzgado, y en el etcétera incluyen calificación y otros detalles, y para el juez no amigo no significan nada de eso. Así se explica por qué en unos pueblos dan casa al juez y en otros no, y por qué en un mismo pueblo dan o quitan la casa y pagan o no los gastos de salida, según sea o no grato a la situación el funcionario judicial.

Esto es indigno, y lo que atañe a la dignidad e independencia del juez debe reclamarse antes que el sueldo. Un real decreto que prohibiese a los Ayuntamientos tener relación alguna con el Juzgado, y que castigase como cohecho el dar casa o cualquier servicio al juez, sería de saludable influjo y alta moralidad. Si esta solución parece demasiado radical, dígame claramente cuáles sean las obligaciones de los Ayuntamientos, intervenga el juez en la administración y confección de ese presupuesto y establezcanse recursos y sanciones contra los alcaldes que, abusando de su cargo, quieran convertir ese servicio en arma de dominación de la más sagrada de las funciones.

El Directorio, que tan buenos propósitos tiene en la gobernación del país, debe pensar en este problema y resolverlo cuanto antes, continuando así la labor iniciada a su advenimiento. Pondrá con ello un florón glorioso en la administración de justicia y no pasará a la historia judicial de España como un Gobierno más.

José María González Díaz,
Juez de primera instancia.

A Gandía

Aunque en «Oro de Ley» y en «Auras de Colegio» se ha insertado la invitación para la peregrinación que ha de realizarse el día 3 de Mayo al palacio del Santo Duque, conviene hacer notar que no es exclusivo de los suscritores de dichas revistas el poder tomar parte en la misma. Por eso se han enviado también muchas invitaciones a particulares.

Los que no la hayan recibido y tengan gusto en sumarse a los peregrinos, podrán adquirir cuantas noticias les interesen en el Centro Escolar y Mercantil (Libreros, 2), en la Casa Profesora de la Compañía de Jesús (Cádiz, 4) y en el Colegio de San José (Beato Gaspar Bono, 19).

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado un collar largo de perlas, que se extravió el domingo día 5 por la mañana en el tranvía de circunvalación, desde la esquina de la calle de Lepanto hasta la parada frente al puente del Real, lo presente en la calle de Guillem de Castro, 93, bajo, donde se le gratificará con todo su valor, por tratarse de un recuerdo de familia.

Pescaderías Valencianas

PRECIOS POR KILO: Pesca dilla 270; Merluza, por piezas, 4; Palayosa, 230; Besugo, 2; Salmonetes, 4; Salmonetes Caball, 550; Fanecas, 2; Rubios, 180; Gambas, 550; Mejillones, 180; Almejas Faro, 250; Sepia, Sardina, Pezadas.
Central: Barcelona, 23 - Tel. 1.065

Dirijan la correspondencia de
Diario de Valencia
tanto literaria como administrativa, al
APARTADO 122

EDITORIAL DEL
DIARIO DE VALENCIA
Se hacen toda clase de trabajos
de imprenta

Hoy se pondrá a la venta

"RADIO-LEVANTE" PRECIO, 20 CENTIMOS

REVISTA SEMANAL DE RADIODIFUSION

Ayuntamiento

Reunión de la comisión de Fiestas. Ayer tarde y presidida por don Rosaric Martínez, se reunió la comisión de Fiestas.

Se dio cuenta de varios proyectos de festejos, que fueron unos tomados en consideración y otros desechados.

Entre los aceptados figuran: el día de San Isidro, dedicado a la agricultura, concurso lúpico, carreras de bicicletas, pedestres, partido de fútbol, corridas de toros, festejos religiosos y el más grandioso y emocionante de los actos profanos será sin duda la proclamación del «Himno de la Exposición» como himno oficial de Valencia.

El acto se celebrará en la Plaza de Toros y su adorno superará a todos los vistos hasta ahora.

La parte superior del palco presidencial ofrecerá un golpe de vista admirable. Doce laboradoras de nuestra huerta, de gran tamaño, colocadas sobre los escudos de la región, elevarán al de España, significando que la región de Valencia ayuda a levantar a España con su amor al trabajo, al estudio y el progreso de su agricultura, su industria y su comercio.

Completará la ornamentación de este piso un precioso friso estilo Renacimiento con frutas, flores y amonillos corpóreos, sosteniendo medallones con los nombres de las glorias valencianas.

En la parte de abajo se colocarán artísticos reposteros en los balconillos de las nayas con los escudos de las poblaciones más importantes, y entre éstos, motivos decorativos en relieve y policromados de estilo barroco.

También el palco portón será transformado fantásticamente con tapices, telas y flores, y en el arco final de la plaza, o sea en la crestería del tejado, se colocarán tirso enlazados con cintas y flores, formando una decorativa corona.

La fiesta será, como hemos dicho, una nota de color maravillosa y sorprendente, y en ella tomarán parte comitivas de todos los Ayuntamientos de las cabezas de partido con representación de sus mujeres, ataviadas al estilo de cada población, llevando su correspondiente banda de música.

Alicante, Castellón y Valencia ofrecerán sus típicos trajes y costumbres, y cada ciudad llevará una soberbia carroza de flor con una de sus mujeres más bonitas y alegorías de cada ciudad.

El «Himno», antes de ser cantado, lo ofrecerán a Valencia, representada por sus autoridades, los señores Serrano y Trous, entregándolo escrito y musicado en artísticos pergaminos, pintados por los socios de Bellas Artes, y acto seguido todas las bandas de la región, reunidas en el ruedo de la plaza y dirigidas por el maestro Serrano, tocarán el «Himno Valenciano», y los orfeones y masas corales recitarán el canto, al tiempo que se dispararán cañonazos, las campanas de todas las torres doblarán alegremente, cruzarán el espacio miles de palomas mensajeras y del tejado de la plaza caerá una lluvia de flor entre lágrimas de emoción, aplausos de entusiasmo y vivas a Valencia.

Se nombró una comisión para que se ponga al habla con el maestro Serrano, con el fin de ultimar ciertos detalles, y se acordó reunirse nuevamente para terminar la confección del programa.

Los marinos Italianos. El alcalde estuvo ayer tarde en el puerto para cumplimentar al almirante de la escuadra italiana.

Con tal motivo se cambiaron expresivos y cariñosos saludos.

Recaudación de ayer

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 1.176'71 pesetas; matadero del Grao, 437'83; matadero del Cabañal, 149'44; matadero de Benimámet, 12'63; estaciones sanitarias, 2.577'81.

Por análisis y examen de substancias, 503'54.

Por circulación rodada, 845.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 1.203'08.

Por bebidas, 9.770'46.

Total, 16.736'50 pesetas.

El himno de la peregrinación carmelitana

La Directiva de la peregrinación, deseosa de imprimir el mayor entusiasmo en el ánimo de los peregrinos, y con el fin de perpetuar en lo posible el recuerdo de la visita a la Ciudad Eterna, ha acordado retribuir con un premio de mil pesetas a la composición poético-musical que mejor exprese las siguientes ideas que constituirán la inspirada letra del himno:

Coro: Llamamiento a la peregrinación.

Estrofa primera.—Roma es nuestra madre.

Estrofa segunda.—El Papa es Jesucristo.

Estrofa tercera.—Acto de fe en el Papa.

Estrofa cuarta.—Esperemos en el Papa.

Estrofa quinta.—Amemos al Papa.

Estrofa sexta.—Adoremos a Cristo en el Papa.

Estrofa séptima.—Roguemus por el Papa.

La letra del himno, sencilla y musical, entusiasta. Diríjase las composiciones al reverendo Padre Provincial de los Carmelitas Calzados, Hinojosa del Duque (Córdoba). Se cierra el concurso el primero de Mayo próximo.

Nota.—Cuantos deseen inscribirse en la peregrinación como peregrinos efectivos u honorarios, diríjase al Padre Simón María Besalduch, Padres Carmelitas, Sagrbe (Castellón). El mismo remitirá programa detallado del viaje a quien lo solicite.

Agricultor, sanea tus olivos

Los olivos desinfectados con OZOLIN, producto inventado por el eminente químico doctor don Conrado Granell, cuajan las más grandes y sanas cosechas, y además, los árboles crecen frondosísimos, pues el OZOLIN acaba radicalmente con el arañuelo, barrenillo, palomilla o tiña, polilla, algodon, melaza o pringue, tizón o fumagina, repilo, nudos y agallas, y es lo único de positivos resultados contra la mosca del olivo, productora del gusano de la aceituna. El saneamiento por el OZOLIN es práctico, sencillo, económico, y rinde las más grandes utilidades. Pidan la hoja divulgadora, con varios testimonios de este gran invento, a don Baldomero Blasco, San Pedro, 18, apartado 494, Madrid, que se complace en remitirla gratuitamente.

PIEZAS sueltas T.S.H.

de las mejores marcas francesas. J. Aoustin, ingeniero Aragón, 262 - BARCELONA. Pedir lista de precios.

Obituary notice for Doña Joaquina Chisvert Romero, widow of Don Rafael Reig Cañada, who died on the morning of the day of her death at 84 years of age. The notice includes details of her family and funeral arrangements.

Instituto Médico Valenciano

Conforme estaba anunciado, se celebró el lunes por la tarde la conferencia del distinguido cirujano madrileño doctor don Antonio Oller, director facultativo del Instituto de Regeneración Profesional de Invalídidos del Trabajo, que fué presentado por el vicepresidente doctor Moliner. Comenzó el doctor Oller haciendo una clara y precisa definición de la esencia y finalidad de la cirugía reconstructiva, cuya importancia práctica puso de manifiesto; se ocupó después del importante problema de las cineplastias, comenzando por enumerar las diversas técnicas de realización, bien con colgajo percutáneo sacado del tórax o del abdomen, o bien con colgajo en forma de puente, describiendo los diversos períodos operatorios con las modificaciones que la práctica ha sugerido al mismo conferenciante, insistiendo en detalles de técnica y cuidados postoperatorios muy necesarios para asegurar el éxito de las intervenciones.

Al finalizar la conferencia proyectó una película muy interesante del dicho Instituto, del cual es director, situado en Madrid, en Vista Alegre (Carabanchel-Bajo), donde el Ministerio del Trabajo ha dotado de todos los elementos necesarios para el éxito de la finalidad que persigue, esto es, investigación de aptitudes y aficiones de los inválidos, elementos quirúrgicos y protésicos y personal y material idóneo para la reeducación de los mismos.

El doctor Oller practicó por la mañana en este Hospital una delicada operación a un enfermo que sufría una contractura del miembro inferior por hemiplegia, reseñándole una porción del simpático lumbar.

Por la noche se reunieron en el Ideal Room en fraternal banquete el doctor Oller con sus ayudantes, acompañándoles los miembros de la Directiva del Instituto Médico, representantes del Ateneo Mercantil y una porción de médicos admiradores del joven maestro.

Necrología

Excelentísimo señor don José María Navarro Darás

Ayer, a las once, tuvo lugar en el Carcagente el solemnisimo entierro del hijo predilecto de esa ciudad y Deán de esta Santa Iglesia Metropolitana. Fué una verdadera manifestación de duelo, en la que tomó parte la población en masa. Abrieron marcha en la fúnebre comitiva todos los niños y niñas de las escuelas nacionales del Sindicato de San José y del Ave María, con sus respectivos maestros, y las niñas del asilo de Nuestra Señora de los Desamparados. A continuación iba la Congregación de los Luises, la Comunidad de Padres Franciscanos, los seminaristas y el Clero parroquial. El féretro fué conducido por numerosos señores del benemérito Deán, y detrás se vió una enorme corona de flor natural, ofrenda de don José Donat. Hubo tres presencias; una, formada por los señores Arcipreste doctor don Mariano Herrera, Arcebispo doctor don José Beneyto y Capitulares don Julio Cabanes y doctor don Juan Senchermés; otra, compuesta por el Ayuntamiento en pleno, bajo la presidencia de don Cándido Hernández y el excelentísimo señor comandante del puesto, y la tercera, por la familia del finado, su director espiritual don José Soler, Capellán de la Capilla de la Virgen de los Desamparados, Cura arcipreste, en representación del Clero de Alcira, y doctor don Vicente María Izquierdo, por el Clero de Carcagente. También formaban parte de la comitiva numerosos Sacerdotes, entre ellos el Dr. D. Manuel Matos y doctor don Francisco Fogués, Coadyutores de Sueca, y don Eladio España, Coadyutor de Santa Catalina, de Alcira; abogados, notarios, médicos, comerciantes, entidades sociales católicas y gran número de amigos, acudieron a testimoniar su afecto y sentimiento por la pérdida de tan insigne patrio.

La banda Unión Musical, con su director señor Seguí, ejecutó muy acertadamente las marchas fúnebres.

El duelo se despidió en el colegio de las Religiosas de María Inmaculada, donde la capilla de música cantó con la unión y acierto que distingue a estas Religiosas el responso «Liberá me Domine», de Perosi; fué éste el tributo de agradecimiento que la reverenda Madre Concepción de San Juan, Priora, y Comunidad del colegio debían rendir al único fundador que quedaba de este modelo de Institutos para la enseñanza de las jóvenes.

La ciudad de Carcagente ha perdido con la muerte del señor Deán una de sus principales figuras, y al exteriorizar aver su sentimiento por tan irreparable pérdida, dió la nota comprobatoria de las generales simpatías de que gozaba, no ya en su ciudad natal, si que también entre el Cabildo Metropolitano de Valencia y en todas partes donde le conocieron.

Sirva esta nutridísima manifestación de ayer, de lenitivo a la familia del finado, y muy especialmente a sus sobrinos, que le acompañaron hasta los últimos momentos, doña Encarnación Navarro y don Francisco Cuenca.

Ahora, como complemento, bien podrá el Ayuntamiento de Carcagente, para conservar la memoria de su ilustre patrio, dedicarle una calle, que bien pudiera ser la misma donde ha fallecido el excelentísimo señor doctor don José María Navarro Darás.

Doña Joaquina Chisvert Romero

A la avanzada edad de los 84 años entregó su alma al Creador la virtuosa señora doña Joaquina Chisvert Romero, viuda de don Rafael Reig Cañada, madre de nuestro querido amigo don Miguel Reig, médico forense de Torrente, a quien enviamos nuestro pésame, que hacemos extensivo a la demás familia.

Don Luis Piedra Reballato

Ha fallecido santamente el caballero y respetable señor don Luis Piedra Reballato, persona honorabilísima, de ejemplar modo de proceder, que durante su vida se hizo acreedor a la recompensa que el Todopoderoso otorga a los que como el finado viven y mueren.

A la afligida familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame. A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de don Luis Piedra Reballato.

Con el alma en un hilo

Todos intrigados.—Los drendes en escena.—La expectación sigue creciendo.—Se descubre el misterio.

Por la telegrafía sin hilos nos ha llegado la noticia y nos ha puesto el alma en un hilo. Y la cosa no es para menos. Las gentes andan intrigadas y los lectores también. Lean, lean y verán si la cosa tiene hemoles: «De Madrid comunican cosas estupendas. En la Casa de la Moneda anda la gente de cabeza por los sucesos extraordinarios que allí se desarrollan.

Hace unos días los empleados que rinden en dicho establecimiento el servicio nocturno, percibieron extraños ruidos en el departamento donde se guardan los aparatos para verificar las operaciones de la extracción de números. Después de un minucioso registro, convencieron de que procedía del interior de las esferas donde se guardan las bolas numeradas. Aquello era una verdadera revolución; advertíase tal rumor allí dentro, que parecía que varios ejércitos de ratones riñesen descomunal batalla. ¿A qué podía atribuirse semejante anomalía?

Pensaban unos si los números se habrían vuelto locos; atribuían otros el hecho a fenómenos relacionados con el espiritismo; pero después ha podido averiguarse, con gran sorpresa general, que el factor inconsistente de la vuelta de los números de la Lotería es nada menos que don Juan Bello, dueño de la Casa de Cambio y Administración de Loterías de la Subasta, que al instalarse, con esplendidez de Rajah—otro día nos ocuparemos de ello—, junto al nuevo establecimiento de calzados La Imperial, situado en lo

que fué Maison Blanche, en la plaza de Emilio Castelar, 22, ofrenda toda una serie (cuatro billetes) del próximo sorteo a los centros benéficos siguientes:

Diez décimos a la Asociación Valenciana de Caridad; otros diez al Hospital de Niños Gómez Ferrer; cinco al asilo de San Juan de Dios; tres a la Protectora de los Niños; dos al asilo del Carmen, del Cabañal; cinco al de San Eugenio, y los últimos cinco a las Hermanitas de los Pobres.

Los números de la Lotería, ya solos, ya combinados, sienten especial simpatía por el afortunado lotero, como se lo están demostrando de continuo, y al conocer los altos y caritativos propósitos del señor Bello, se han empeñado en contribuir a la realización de sus anhelos, y todos pugnan por dejar libre el paso en la primera suerte a los números que figuran en los décimos donados, y se pasan los días y las noches maquinando la mejor combinación, y están dispuestos a llegar, si es preciso, a la huelga general en obsequio del simpático Hospital de Niños Valenciano y demás instituciones caritativas.

Celebraremos mucho que los buenos amigos del espléndido lotero de la Subasta salgan triunfantes en su empeño, para que Valencia reciba la inmensa satisfacción de que, gracias al señor Bello, los niños desvalidos y los ancianos sin hogar naden en la abundancia.

Y no estará de más recomendar a los que de veras sientan el debido amor a los menesterosos, que imiten el ejemplo de nuestro buen amigo don Juan Bello, que al instalarse regiamente en su nuevo local, hace coparticipes de sus alegrías y de sus prosperidades a quienes en vano esperan las caricias de la fortuna.

Es un acto el de don Luis Bello, de bondad, que Dios premiará. Su corazón es bello como su apellido. Valencia continuará honrando con su preferencia a este nuevo establecimiento.

Advertisement for Dr. Valley, featuring the text 'SEÑORAS' and 'Dr. Valley' in large letters, with a subtext 'El flujo y enfermedades de la mujer se curan con las irrigaciones del Dr. Valley'.

Advertisement for 'Los diez Mandamientos' film, showing the date 'Día 15 Abril' and 'Fecha memorable en Valencia - ESTRENO'.

Advertisement for 'Calzados La Imperial', highlighting 'LOS MEJORES DE ESPAÑA' and '26 GRANDES SUCURSALES'.

Advertisement for 'HOTEL DE ESPAÑA' in Valencia, mentioning 'Moratin, 18' and 'Teléfono 84'.

Large advertisement for 'Banco Hispano Americano', including the address 'Plaza de Rodrigo Botet, núm. 1', capital information, and a list of branches across various Spanish cities like Alcala, Alcorcón, Alicante, Almería, etc.

Deportes

Balompió

Contestando a un remitido

Pocas palabras he de emplear en contestación a don F. March...
Duración del partido: una hora y cincuenta y cinco minutos.

Table with 11 columns and 3 rows of numbers, likely scores for different matches.

El jurado, compuesto por los señores Usano, Miquel, Cuber, Esteban, Gaya, Gimeno y Bonell...
Ayer tarde, a las siete, se jugó el partido de desempate, que dió el siguiente resultado:

SUCESOS

El desculo con los niños
El médico particular don Juan Garay, domiciliado en el Caballá, ha curado a la niña de cinco meses Dorita Ferris Aznar...

Caidá
En el Mercado Central ha sufrido una caída Encarnación Jimeno Puig, de 69 años...

Muerte repentina
El anciano de 73 años José Proleta Almenar falleció repentinamente en su domicilio...

Convocatoria
Se convoca a todos los equipos y socios de la sección deportiva Ibero C. A. a una junta general...

REGION

Benasal
Fiesta del Arbol.—Se ha celebrado con gran entusiasmo la fiesta del Arbol en esta población...

Bililar
El próximo domingo, a las ocho de la mañana y organizado por la Peña Ciclista Excursionista...

Partidos de campeonato
He aquí el resultado del primer partido eliminatorio de primeras categorías:

Table with 11 columns and 3 rows of numbers, showing match results.

Partido de revancha
Señor Bou: 0 3 1 5 3 0 3 1 1 7 8 2 1 6 2 1 6 1 0 1 1 2 2 9 1 0 4 1 2 9 1 2 1 4 0 1 2 2 4 3 9 5 0 1 1 0 5 1 1 1 0. Total, 101.

PRIM Ortopédico en Valencia
El día 12 de cada uno de los meses de Abril, Junio, Agosto, Octubre, Diciembre, recibirá consultas en el hotel Inglés, este llamado Ortopédico de Madrid, calle Precados, 33, casa fundada hace medio siglo.

Gacetillas
Nuestro reverendísimo Prelado estuvo ayer mañana en el colegio de Nuestra Señora de Loreto, en donde administró la Confirmación a varias colegiales.

T. S. H. La Radiotelefónica
Rodrigo Botet, 1 es la más antigua y que más barato vende COMPARAD PRECIOS

Los legionarios católicos en Meliana

En la católica población de Meliana quedó establecido el destacamento legionario el domingo de Ramos por la tarde.

Llegada que fué la comisión, visitaron al virtuoso y activo señor Cura Párroco don Vicente Mengual, y poco después, predicando en el templo...

Con la presencia de un gran número de fieles, el señor Ruiz de Asín expuso con palabras fervorosas la finalidad y modo de ser de los legionarios católicos...

El Padre Vicente Alós, tan amable y todo bondad, accediendo a requerimientos del señor presidente de la Legión...

Antes de poner punto final, es deber nuestro hacer constar desde estas columnas que los legionarios regresaron muy agradecidos por las atenciones y deferencias que les fueron guardadas...

En la Casa de la Villa se repartieron las meriendas a los pequeños, y cerró el acto y la fiesta el señor alcalde, dando las gracias a los asistentes.

Luego se sirvió un espléndido lunch en honor de las autoridades y organizadores, brindando el señor delegado por la prosperidad de Benasal.

Publicaciones
Se ha recibido en esta Redacción el número del «Boletín Oficial Eclesiástico» de la diócesis de Segorbe...

Diario religioso SANTORAL

DE HOY.—Miércoles Santo. Santos Edeosa, Jenaro, Máximo y Macario, mártires; Dionisio, Perpetuo, Redempto y Amanacio, Obispos, y Concesa, mártir.

DE MARANA.—Jueves Santo. La institución de la Eucaristía, Santos Prócoro, Demetrio, Conceso, Hilario y Esiquio, mártires; Acacio, Huiyón y Marcelo, Obispos; Casilda, virgen; María Cleofa, y Waldetrudis.

CUARENTA HORAS.—Vacan por la fúnebre memoria de la Pasión y Muerte de nuestro amado Redentor.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Tomás de Aquino. CORTE DE MARIA.—La Inmaculada Concepción, en la iglesia de la Puridad.

SEMANA SANTA.—Miércoles Santo: En la Metropolitana, parroquias y colegio del Patriarca, serán los Oficios del día a las nueve de la mañana...

En la parroquia de San José, a las tres y cuarto, dará principio el Oficio, en el que serán cantados los responsorios con música de Victoria...

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, los Oficios tendrán comienzo a las ocho y media.

En la parroquia del Sagrado Corazón (calle de Santa Ana) serán a las ocho. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete y media.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho y media, comenzarán en la Misa mayor.

En cuanto al referir, que «pitó» el partido, usted mismo, en su escrito, queriéndole favorecer, le perjudica, pues afirma que hubo agresión...

En los partidos de campeonato, todos los equipos ponen para el logro de la victoria toda su fuerza y virilidad...

La anciana de 70 años Luisa Guillot Villar, domiciliada en la calle de San Guillén, 8, ha sido atropellada por un tranvía...

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, los Oficios tendrán comienzo a las ocho y media.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, los Oficios tendrán comienzo a las ocho y media.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, los Oficios tendrán comienzo a las ocho y media.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, los Oficios tendrán comienzo a las ocho y media.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, los Oficios tendrán comienzo a las ocho y media.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, los Oficios tendrán comienzo a las ocho y media.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, los Oficios tendrán comienzo a las ocho y media.

Hoy, a las siete de la tarde, serán trasladadas procesionalmente las imágenes del Ecce-Homo y de Jesús Nazareno desde la iglesia de San Carlos hasta la Capilla de la Virgen de los Desamparados...

La Asociación de Católicos invita por nuestro conducto a cuantos quieran acompañar en ese traslado a tan devotas imágenes.

Los mejores relojes
J. Bta. Carbonell B San Foo, 11
La imagen de la Dolorosa que habla de ser sortada entre los que contribuyeron con sus limosnas a los solemnes cultos celebrados en la parroquia de San Martín...

En la Central de Telégrafos se hallan detenidos, por no encontrar a los destinatarios, los siguientes despachos:

Idelfonso Calderón, Teruel, Ripalda, 5. Vicente Moscardó, San Ginés, 18. Félix Gómez, calle Clerigo. S. A. Trefileria Derivada. Juan Gómez, Alfara Patriarca, 5, Diego, 8.

Mario Aguilar, periodista. Juan Payo Rico. Miguel Ruiz, administrador de Correos. Ilorcaba. Escribo. José Martín, camino Burjasot, 52. Ángela Martínez, Juan de Austria, 13, segundo, tercera puerta.

Oscar Vendel, hotel Suizo. El capitán general señor Fontán devolvió ayer tarde la visita que le hizo el jefe de la escuadra italiana surta en nuestro puerto.

Lo mismo hizo el presidente de la Diputación señor Carras, a quien acompañaba el secretario señor Montelón.

Catarros crónicos y tos rebelde, Cinamol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica Santa Catalina, viuda Costas.

Solicita tener madrina de guerra José Ballesteros Serrano, que pertenece a la plana mayor de las fuerzas Regulares indígenas de Melilla número 2.

En la renovación reglamentaria de la Junta directiva de Unión General para el ejercicio 1925-26, ha quedado constituida dicha Junta en la forma siguiente:

Presidente, don R. Martínez Navarro; vice primero, don Peregrin Contell Puchol; vice segundo, don Carlos H. de Alba; tesorero, don Manuel Perales Tarazona; vice, don Héctor Bogami Aguirre; contador, don Lorenzo Martínez Martínez; bibliotecario, don José Vidal Malabouche; secretario, don J. Arturo Pascual; vice, don Joaquín Gámez León; vocales: don Idelfonso Teclares Albero, don Jesús Cantos Casabueno, don Roberto Llop Puchades, don Luis Sánchez Carrillo, don Constantino Quilis Ordiana, don Federico Zapater Guillán, don José Martínez Aragó, don Emilio Hoyos Gómez, don José María Benet y don Emilio Beüt Sancho.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Campos, Ribera, 8. Dr. Barberá, Colón, 42. Dr. Sales, M. Clavé, 16, Olympia. Dr. Pallares, P. Mosén Sorell, 6. Dr. Cuesta, Mercado, 70. Dr. Celaya, Torno S, Cristóbal, 6. Dr. Miquel, Cuarte, 144. Poblados marítimos: Dr. Martínez, A. Puerto, 348. Dr. Montesinos, J. Beullire, 160.

PF AFF
Las excelentes máquinas PF AFF se entregan con el estante de hierro y también con el nuevo estante-mueble PF AFF...

Werthem
Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM

